
 

ATA DA 170ª REUNIÃO DO COMITÊ DE AUDITORIA,
REALIZADA NO DIA 28 DE JULHO DE 2025

Aos vinte e oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, por videoconferência,
reuniu-se o Comitê de Auditoria (Coaud) da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por mim,
ISABELLA ARAÚJO SEGAL, Secretária-Geral Substituta. Participaram o Presidente do Comitê JOSÉ LUIZ
DE SOUZA GURGEL e os membros CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV e PAULO ROBERTO
REICHELT AYRES. Foi convidada para participar da reunião a Técnica THAÍS FONTOURA GUIMARÃES.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.

Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente do Comitê José Luiz Gurgel cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

MATÉRIA.

(1) Apresentação de área – Diretoria de Estudos Econômico-Energéticos e Ambientais (DEA).

Foram convidados o Diretor de Estudos Econômico-Energéticos e Ambientais Thiago Ivanoski, a
Superintendente Adjunta de Meio Ambiente Glauce Botelho e o Superintendente Adjunto de Estudos
Econômico-Energéticos Arnaldo dos Santos Junior. Thiago Ivanoski apresentou o organograma da Diretoria,
detalhando os produtos desenvolvidos por cada setor. Reforçou a característica de transversalidade da DEA,
explicou as atribuições do Gabinete e destacou a interação com o Governo Federal, além de aprofundar os
produtos da área. Glauce Botelho abordou a atuação da Superintendência de Meio Ambiente (SMA),
apresentando suas atribuições, a composição da equipe e as análises socioambientais conduzidas. Destacou
o suporte prestado na habilitação dos leilões e a consolidação de banco de dados e indicadores em
ferramentas interativas. Em resposta ao questionamento do Coaud sobre a conexão da SMA com o Ibama e
sobre responsabilização, exemplificou projetos desenvolvidos em parceria entre as instituições. O Coaud
também indagou sobre quando e como a EPE é acionada para se manifestar sobre riscos ambientais, o que
foi esclarecido pelo Diretor, que explicou o alcance da atuação da EPE. Arnaldo dos Santos Junior
apresentou a Superintendência de Estudos Econômico-Energéticos, abordando temas como inovação,
transição energética, mercados e estatísticas energéticas. Destacou as principais entregas da área, bem
como o apoio ao MME em agendas de cooperação internacional. O Coaud perguntou sobre os estudos
voltados a projetos de data centers, o Diretor esclareceu que, embora não haja demanda formal, a equipe
vem se preparando para apoiar o planejamento energético nesse segmento. O Coaud elogiou a atuação da
área, ressaltando sua relevância para a economia nacional e o impacto positivo no setor energético.
Encerradas as apresentações, os convidados se retiraram.

(2) Relatório Mensal & Denúncia NUP 48003.005466/2024-83

Foram convidadas a Auditora Interna Carla Arêde, o Ouvidor Rafael Pestana e a Analista Ana Paula
Cavalheiro. Carla Arêde apresentou um panorama geral das atividades desenvolvidas pela Auditoria Interna
(AIN) nos últimos três meses, com detalhamento das ações realizadas no primeiro e no segundo trimestres
de 2025. Adicionalmente, Carla comentou que a denúncia NUP 48003.005466/2024-83 foi analisada dentro
do rito de apuração e que o relato foi encerrado por falta de materialidade. Além disso, compartilhou as
perspectivas da área para 2026, incluindo os prazos previstos. Também foram apresentadas as
recomendações da AIN relativas ao Processo PP 05/2025. Durante a reunião, o Coaud debateu com os
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convidados o fluxo de análise das denúncias e os limites de atuação da AIN e da Corregedoria. Em seguida,
a auditora se retirou.

(3) Nota técnica NT jun/2025 sobre execução orçamentária

Os convidados apresentaram as certidões relativas à EPE, bem como as demonstrações financeiras
referentes ao mês de junho de 2025. Sandro Abilio detalhou os aspectos contábeis relacionados a ativos,
passivos, receitas e despesas, além de apresentar a Demonstração do Resultado do Exercício (DRE), a
Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) e a Demonstração do Valor Adicionado (DVA), destacando as
principais alterações ocorridas no período. Na sequência, foi apresentado o relatório gerencial de junho de
2025, incluindo a realização orçamentária e o controle de restos a pagar. O Superintendente também
ressaltou o índice de endividamento da empresa. Por fim, os convidados apresentaram a Nota Técnica
EPE/DGC/SRF/026/2025, explicando seus tópicos com base nas tabelas correspondentes. O Coaud emitiu
suas contribuições e, ato contínuo, os convidados se retiraram.

ASSUNTOS GERAIS.

(1) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues, para conhecimento, as atas da 292ª, 293ª e
294ª reuniões do Conselho de Administração e da 830ª reunião da Diretoria Executiva. O Coaud solicitou,
para conhecimento, o material referente à proposta do novo modelo de avaliação de desempenho das
unidades de auditoria interna e ouvidoria, conforme princípios de boas práticas de governança corporativa,
aprovado na 294ª Reunião do Conselho de Administração.

ENCERRAMENTO.

Por fim, às doze horas, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 170ª reunião
do Comitê de Auditoria da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Isabella Segal, lavrei a
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros do Comitê participantes e por
mim.

(Assinado Eletronicamente)
CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV
JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL
PAULO ROBERTO REICHELT AYRES
ISABELLA ARAÚJO SEGAL

 

 

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por ISABELLA ARAUJO SEGAL, Secretária-Geral -
Substituto(a), em 04/08/2025, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Paulo Roberto Reichelt Ayres , Membro do Comitê, em
04/08/2025, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por José Luiz de Souza Gurgel , Membro do Comitê, em
04/08/2025, às 20:56, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Claudia Carvalho Posdnyakov, Membro do Comitê, em
05/08/2025, às 08:29, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0014970 e o
código CRC 4EC12AB6.
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